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Fundagao Universidade Federal de Pelotas
Curso de Licenciatura em Matematica
Disciplina de Trigonometria - Prof. Dr. Mauricio Zahn
Lista 05 de Exercicios

. Sabendo que secx = % e 37” < x < 2m, calcule tan 2.
Se cosx = % e 37“ <z < 2m, calcule sen 3x.

Sejam x,y € 12 quadrante tais que x +y = 75°, onde coty = i, calcule o valor de
tanx.

Calcule sen 2a, sabendo que tan o + cot a = 3.
Calcule o valor de cos 15° de duas formas:

(a) escrevendo cos 15° = cos(45° — 30°);

(b) escrevendo cos 15° = cos (%)

Aparentemente, os resultados obtidos em (a) e em (b) parecem ser diferentes. No
entanto, representam o mesmo valor, ou seja, sao iguais. Como vocé mostraria isso?

Mostre que
(a) sen40° + sen 20° = cos 10°. (c) cos 130° + cos 110° 4 cos 10° = 0.
(b) sen105° + sen 15° = @. (d) cos220° + cos 100° + cos 20° = 0.

sen (z + y) tanx + tany
Prove que = .
cos(x —y) l+tanz-tany

Sejam «, 3 e 7, com a, 8,7 > 0 e tais que a + 8 + v = 5. Mostre que
tana - tan 8+ tan 8 - tany 4+ tan~y - tana = 1.

Se 0 < a < 7, mostre que

1 1
\/ + 'sena:\/i

1+ cosa 1 — cosw

Para que valores de t € R o sistema

rty=m

senz + seny = logyt2
admite solucao?
Obtenha todos os pares (z,y), com z,y € [0, 27], tais que

sen(z+y) +sen(z —y) = %
senz 4+ cosy =1

Resolva as equagoes trigonométricas em cada caso: (a) em x € [0,27]; (b) em z € R.
(a) 2senx — 1 =10 (b) 2tan?z + sec?x = 2
(c) sen’z +senz = 2 (d) 2senz —cscx =1
(e) 2secx = tanx + cot x (f) sen2x + cosz =0
(g) tan2z + 2cotsenz =0 (h)
(

i) 1+ 3tan®z = 5secx (j) 2—2cosx =senzx - tanx



